
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL 

COORDENAÇÃO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA BACHARELADO ÊNFASE EM AGROECOLOGIA CERRO 
LARGO 

ATA DE COLEGIADO Nº 1/2026 - CCA - CL (10.38.04.08) 

 23205.007550/2026-04Nº do Protocolo:
Cerro Largo-RS, 19 de março de 2026.

 

ATA ORDINÁRIA Nº 01/CCA-CL/UFFS/2026

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA - 
BACHARELADO

Aos dezenove dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, às treze horas e quarenta e cinco minutos, na sala 204 do bloco A do
campus da Universidade Federal da Fronteira Sul, reuniu-se o colegiado do Curso de Graduação em Agronomia – Bacharelado,
presidido pelo coordenador do curso Prof. Nerison Luis Poersch.  Fizeram-se presentes à sessão os seguintes membros: Membros

 Nerison Luis Poersch (Coordenador), Renan Costa Beber Vieira (Coordenador Adjunto) e Evandro Pedro Schneidernatos:
(Coordenador de Extensão). , Carla Maria Garlet de Pelegrin, Marcos Antônio Zambillo Palma eRepresentantes docentes eleitos:
Sidinei Zwick Radons; Reneo Pedro Prediguer. Domínio Comum: Representantes dos servidores técnicos administrativos em

 Odair José Schmitt. Érica Diel Macedo e Igor Bolzan Engers.educação: Representantes discentes:  Justificaram suas ausências:
Juliane Ludwig (Coordenadora de Estágios) e Patrícia Marasca Fucks (docente eleita).  não houveNão compareceu à sessão:
ausências. Em tempo registra-se a presença do professor Felipe Libardoni como convidado, tendo em vista seu ingresso no quadro
docente efetivo do curso. Iniciada a sessão o coordenador verificou o e de imediato passou, ao . quorum (1) Expediente 1.1

 A Ata foi colocada em apreciação  Apreciação da Ata nº. 09/CCA-CL/UFFS/2025. . A ata foi aprovada sem alterações. 1.2
Comunicados. a) o professor Décio foi redistribuído para a Universidade Federal de Santa Maria, por meio de permuta com o
professor Felipe Libardoni, que já entrou em exercício e assumiu os CCRs que anteriormente eram ministrados pelo professor
Décio. O coordenador deu as boas-vindas ao professor Libardoni. Informou ainda que o professor substituto Bruno Bianchi
Loureiro assumiu os CCRs do professor Gilmar que está em licença para pós doutoramento, bem como houve o retorno da
professora Débora que esteve em licença de pós doutoramento no ano passado; b) na próxima semana, dia vinte e seis de março,
ocorrerão atividades de dia de campo na área experimental do campus. O coordenador agradeceu a colaboração e empenho da 
Coordenação da área Experimental do Campus. Alguns professores farão atividades de extensão em seus experimentos; c) no início
de fevereiro ocorreu a renovação de reconhecimento automaticamente do curso, efetivada por meio de portaria do MEC; d) o Novo
PPC do curso está em tramitação junto a Câmara de Graduação e deve entrar em vigor no semestre atual. Paralelamente o curso terá
que discutir a elaboração da tabela de equivalência para a nova matriz do curso. Esse trabalho está sendo desenvolvido pela
coordenação do curso com a colaboração da secretaria do curso; e) o processo de matrícula de ingressantes foi concluído com trinta
e nove ingressantes ativos. Ao longo do processo de matrículas e rematrículas ocorreram diversos contratempos em virtude do
processo de transição de matriz do curso, tendo em vista que a nova matriz não está em vigência ainda, porém, os CCRs da nova
matriz já esteja sendo ofertados; f) formandos 2026 que ingressaram em 2023 que via de regra deveriam cumprir a carga horária de
extensão. Segundo orientação da DOP, os alunos que vieram de transferências e ingressaram em 2023 ou depois, a priori, não
precisaria integralizar a carga horário de extensão, desde que tenha ingressado na instituição de origem antes de 2023. Esses alunos
não teriam obrigatoriedade de migrar de matriz; g) o coordenador informou que a professora Bedati entrou em contato com a
coordenação do curso, para solicitar apoio para realizar a atividade de Carijada na unidade seminário. A professora pretende efetuar
o evento em maio deste ano e para isso precisa contar com a ajuda operacional e envolvimento dos alunos e docentes; e h) o
professor Evandro lembrou que hoje é o último dia para que os docentes que tem atividade de extensão prevista para este semestre,
para que preencham o formulário com suas demandas de materiais e recursos Na próxima semana haverá uma reunião do fórum de
extensão, para definir a destinação dos recurso e levantamento de demandas para execução das atividades de extensão no semestre
corrente; i) o professor Sidinei, fez questão de comunicar que a orientação do colegiado do curso é que os alunos não firmem
orientação com professores substitutos devido a precariedade do vínculo, permitindo-se a co-orientação; e j) foi comunicado ainda
pelo professor Sidinei, que participou da reunião do conselho de campus em virtude de compromissos do coordenador e
coordenador adjunto do curso. Destacou que foi discutido a disponibilidade de recursos para viagens de estudo. O professor Sidinei
afirmou que os recursos tem sido cada vez mais limitados para as viagens. Na ocasião o presidente do conselho de campus solicitou
a compreensão com relação a limitação dos recursos, priorizando viagens mais próximas ao campus. Foi cogitada a possibilidade de
revisar os critérios de distribuição dos recursos junto aos cursos. O professor reforçou que há disponível para o curso algo entorno
de 19 mil reais. Frisou ainda que na sua opinião o curso deve encaminhar a demanda do curso na integra para a direção,
independentemente de haver disponibilidade de recurso para todas as viagens. Ao final dos comunicados a coordenação solicitou a
inclusão de mais um item de pauta versando sobre solicitação de quebra de pré-requisitos. Dando continuidade o coordenador

  passou os itens da (2) Ordem do Dia: 2.1 Apreciação dos Planos de Curso 2026.1; 2.2 Calendário de Reuniões do Colegiado
2026.1; 2.3 Pedido de quebra de pré-requisito; e 2.4 Assuntos Gerais. A pauta foi colocada em apreciação e aprovada pelo

  o coordenador apresentou os planos de curso recebidoscolegiado. Passou-se ao item 2.1 Apreciação dos Planos de Curso 2026.1:



pela coordenação até o momento. O único plano de curso não recebido pela coordenação foi do CCR de História da fronteira sul,
sob responsabilidade da professora Bedati Aparecida Finokiet. A coordenação já fez uma prévia análise baseado no que prevê o
regulamento da graduação e as orientações para os adequados registros das atividades de extensão, nos componentes que preveem
carga horária para isso. Os planos de curso que apresentaram alguma inconsistência ou lacuna foram retornados aos respectivos
docentes e solicitado o ajuste e reenvio. O professor Sidinei sugeriu que a aprovação seja condicionada as correções e caso não
retorne corrigido, os planos nesta condição, não sejam aprovados e sejam encaminhados para a coordenação acadêmica para
ciência. O professor Reneo, concordou com a sugestão do professor Sidinei, reafirmando que a coordenação deve fazer os registros
adequados e notificar o docente, que tem responsabilidade de atender as normativas institucionais. O professor Evandro, informou
que as atividades de extensão não se limitam a saídas de campo. Preparação de materiais e conteúdo para publicação em mídias
sociais, por exemplo, também podem ser incluídos e devem ser registradas no plano de curso como carga horária de extensão. Toda
e qualquer atividade de preparo, seja teórico ou prático para a efetivação de atividade de extensão devem ser previstas e registradas
no plano de curso. Foi apontado pela coordenação que os professores devem incorporar as atividades da semana acadêmica aos seus
planos de curso e registrar a devida frequência dos alunos no evento. O professor Renan, reforçou que em reunião de colegiados
anteriores foi discutido que caso o aluno não frequentasse a semana acadêmica, poderia o professor a seu critério permitir que o
aluno desenvolva alguma atividade compensatória. O coordenador colocou em apreciação os planos de curso, condicionada as
correções das situações identificadas pela coordenação do curso, em todos os CCRs e principalmente o adequado registro da
atividades de extensão nos CCRs com esse tipo de atividade. O colegiado aprovou os planos de curso condicionado as correções. 2.2

O coordenador colocou em apreciação a proposta de cronograma de reuniões doCalendário de Reuniões do Colegiado 2026.1  :
colegiado para o primeiro semestre letivo de dois mil e vinte e seis. A proposta prevê reuniões mensais alternado os dias de semana
permitindo que todos os membros participem de reuniões ao longo do semestre sem interferir em suas aulas. Estão previstas
reuniões para os dias 17 de abril - sexta-feira, 18 de maio - segunda-feira, 10 junho – quarta-feira e 02 de julho - sexta-feira. Sob
apreciação os membros do colegiado aprovaram a proposta de cronograma de reuniões do semestre. 2.3 Pedido de quebra de pré-
requisito: o presidente apresentou o pedido de quebra de pré-requisito do acadêmico Rogério Antônio Poczwardowski, Mat. 
2014500052, que solicita quebra de pré-requisito para cursar o CCR de Bovinocultura de Leite, tendo em vista já possuir mais de
oitenta por cento de integralização da matriz e ser provável formando 2026.2. Sob apreciação o colegiado se posicionou por aprovar

  O coordenadora flexibilização do pré-requisito com ampliação de vaga para atendimento da demanda; e 2.4 Assuntos Gerais:
colocou a palavra a disposição para os assuntos gerais. A representante discente encaminhou a demanda de atendimento de alunos
represados no CCR de Processamento de Produtos de Origem Animal e a coordenação levará a apreciação do colegiado em
momento oportuno. O professor Renan reforçou o convite para o dia de campo que acorrerá na semana que vem. O engenheiro
agrônomo Odair informou que as obras do galpão da área experimental estão sendo finalizados nos próximos meses e há previsão
de liberação e utilização do espaço ainda neste semestre. O professor Sidinei informou que a estação meteorológica tem apresentado
problemas e deve passar por uma calibragem para corrigir erros nos registros. O engenheiro agrônomo, informou ainda que o pró-
reitor de administração esteve visitando a Coordenação da Área Experimental e foi interpelado sobre orientações para a condução
da gestão dos produtos produzidos na área experimental. O pró-reitor informou que está sendo discutido o convênio com uma
fundação (FUNPAR) que permitirá fazer uma gestão mais adequada das áreas experimentais e da respectiva produção dos
experimentos. O professor Sidinei fez questão de reforçar que os maquinários da área experimental já possuem mais de dez anos de
uso e é necessário planejar a reposição de alguns equipamentos que já possuem alto custo de manutenção. Não havendo mais nada a
ser tratado e sendo dezessete horas e sete minutos, eu, Francisco Angst, secretário, lavrei a presente ata que, aprovada, será
devidamente assinada por mim e pelo presidente.
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